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— Közgyűlés. A Nyiregyházi takarékpénz-
tár-egyesület a folyó hó 16 án tartotta meg 
évi rendes közgyűlését Somogyi Gyu.la kir. ta-
nácsos igazgatósági elnök vezetése, nagyszámú 
részvényes reszvétele mellett. A közgyűlés az 
igazgatóság által beterjesztett mérleget megál-
lapította s az igazgatóság összes javaslatait 
egyhangúlag elfogadva, az 1912. üzletévi osz-
talékot mint az előző évben, részvényenként 70 
(hetven) koronában allapitutta meg. Nagyobb-
részt helybeli jótékonycelu adományokra 3840 
koronát juttatott a közgyűlés, mely összegből 
500 korona a helybeli szegények, 500 korona 
pedig a helybeli behívott tartalékosok szegény, 
keresetképtelen családjai között osztatik fel. 
Dr. Kovách Elek részvényes indítványára a köz-
gyűlés az igazgatóságnak és a tisztikarnak az 
elért eredményért elismerését és köszönetét fe-
jezte ki. Az elmúlt üzletév az egyesület ötvene-
dik üzletéve volt, azonban az igazgatóság ezen 
évforduló megünneplését — tekintettel a jelen-
legi súlyos közgazdasági viszonyokra — jobb 
időkre halasztotta el. 

— A zálogtárgyak sorsa. Több-
ször foglalkozott a Nyírvidék a megszűnő 
félben levő Práger-féle zálogházban elhe-
lyezett, de a tulajdonosok által a mostani 
nehéz pénzviszonyok között kiváltani nem 
tudott zálogtárgyak sorsával. Megírtuk 
annak idején, hogy a zálogtárgyak meg-
mentése céljából Májerszky Béla kir. tan. 
polgármester mozgalmat indított meg s 
megkereste a helybeli pénzintézeteket a 
megmentés módozatainak megtalálása vé-
gett. A pénzintézetek elismerésre méltó 
jóakarattal vették pártfogásukba a zálog-
házra szorult polgárok ügyét. Minthogy 
azonban maguk zálogüzlettel nem foglal-
koznak, azt az ajánlatot tették a város-
nak, hogy a szükséges hitelt a város 
szavatossága mellett rendelkezésre bocsát-
ják s a zálogtárgyak átvételére a Keres-
kedők és Iparosok hitelszövetkezete által 
fenntartott zálogintézetet találták alkal-
masnak. Ezen az alapon a város képvi-
selőtestülete el is határozta, hogy a Ke-
reskedők és Iparosok hitelszövetkezete 
igazgatósági tagjainak egyéni felelőssége 
mellett a pénzintézetekkel szemben a 
másodsorbani szavatosságot elvállalja, a 
zálogtárgyak átvételének lebonyolitását 
azonban egészen a hitelszövetkezetre bizza. 
Ezt a határozatot megkapta a hitelszövet-
kezet s most arra vonatkozólag beadványt 
intézett a város tanácsához, melyben ki-
fejti, hogy miután saját tőkéjével nincsen 
abban a helyzetben, hogy a megszűnő 
Práger-féle zálogházban levő összes tár-
gyakat átvegye, a pénzintézetek által fel-
ajánlott hitel segítségével hajlandó lett 
volna közreműködni a zálogtárgyak meg-
mentésében és erre a célra közreműkö-
dését felajánlotta volna, ámde mivel több 
oldalról olyan magyarázatot fűztek a do-
loghoz, mintha itt voltaképen csak az ő 
zálogintézete érdekeinek előmozdításáról 
volna szó s a Práger-féle zálogház meg-
szűnésével kapcsolatban a szegény embe-
rek pártfogásba vétele csak ürügy, kijelenti, 
hogy a zálogtárgyak megmentésében neki 
szánt szerepet nem fogadhatja el. A keddi 
szakosztályi ülés foglalkozott ezzel a vá-
ratlan, bár megérthető fordulattal. Mint-
hogy azonban a képviselőtestület annak 
idején a szegény emberek érdekében ment 
bele a mentő akcióba, azt a véleményt 
terjesztik a szakosztályok a képviselőtes-
tület elé, hogy újból kérje fel a Keres-
kedők és Iparosok hitelszövetkezetének 
igazgatóságát arra, hogy az akcióban való 
részvételét vállalja el. Bármiként fog is a 
-dolog immár végeredményében eldőlni, 

mindenesetre szomorú fényt vet közálla-
potainkra, hogy a meggyanusitásnak a 
legtisztább szándékú tervek is ennyire ki 
vannak téve. 

— Gyászrovat. Alulírottak ugy a maguk, 
mint az összes rokonság nevében is fájdalom-
telt szívvel tudatják, hogy a forrón szeretett 
apa, nagyapa, dédapa és testvér Burger Mór 
f hó 16-án éjjel, életének 77-ik évében hosz-
szas szenvedés után elhunyt. A megboldogult 
földi maradványai f. hó 18-án d. u. 2Vs óra-
kor fognak a Debreceni-utca 1 sz. gyászházból 
a helybeli izr. temetőben örök nyugalomra té-
tetni. Nyíregyháza, 1913. február 17. Áldás és 
béke porai felett. Burger Róza és férje Czin-
cár József, Burger Irén és férje dr. Laufer 
Miksa, Buiger Pál és neje sz. Fried Málika, 
Burger Etelka és férje dr. Szúnyog Mihály 
gyermekei, menye és vejei. Burger Ede test-
vére, Lédig Árpádné született Czinczár Blanka 
férjével, Balázs Ödönné született Czinczár 
Dalma férjével, Czinczár Olga, Stein Aladárné 
született Burger Erzsike férjével, Burger 
István, Laufer Marcsa, Laufer Miklós, Laufer 
Imre, Burger György, Burger Sándor, Burger 
Marcsa unokái. Lédig Magduska, Balázs Pis-
tike dédunokái. Koszorúk mellőzését kérjük. 

— Hul ló b imbók . Nap-nap mellett jön a 
hiob hír az elhatalmasodott skarlátról, mely 
még az ősszel vetette meg lábát, most teszi 
diadal útját. Ismét két Franceel család siratja 
gyermekét; az egyik egyet, a másik három 
gyermeke közül kettőt vesztett egyszerre egy 
hét alatt. A gyermek nem hisz önmagának, a 
szülő nem hisz gyermekének, ha ez rosszullétről 
panaszkodik, a tanító figyelme pedig megoszlik 
a sok gyermeken, hogy a bágyadt arcról le-
olvasná a betegséget, ha csak a foglalkozás al-
kalmával valami uton modon nem hivatik fi-
gyelme fel. A kis Franczel fiu is, ha nem ád 
oly botrányos feleletet az egyszeregyből, taní-
tója nem kérdi a különben szorgalmas fiútól 
ennek okát, ez pedig nem panaszkodott volna 
fejfájásról s a tanitó nem küldte volna haza. 
íme igy hurcolják az iskola falai közé a jár-
ványt, melyre a tanitó is csak akkor lesz fi-
gyelmessé, ha ez uralkodik s akkor is félve tesz 
jelentést, nehogy a szülők vakáció csinálással 
vádolják. Ha iskola orvosok lesznek alkalmazva 
mint a külföldön, akkor e botrányos helyzet 
megszűnik. 

— Kösiönet nyilvánítás. Haas Ignáczné 
úrasszony 50 koronát, a Szabolcsi Agrár Taka-
rékpénz! ár 50 koronát, Suthmann Mór úr Nagy-
várad 20 koronát, ezenkívül Propper Samu 
úr Budapest, koszorú megváltás címén 30 ko-
ronát küldött a nyiregyházi izr. Nőegylet cél-
jaira. Fogadják adományaikért hálás köszö-
netünket. Dr. Flegmann Jenőné, az izr. nőegy-
let elnöke. 

— Színház. A debreci színház igazgató-
sága nevében Irmay Béla művezető-igazgató 
bejelentette a városi tanácsnak, hogy február 
hó 26, 27 és 28 án a városi színházban elő-
adásokat fognak tartani. 

— Sertésrásár engedélyezése Nyíregy-
házán. A városban fellépett sertésvész betegség 
miatt a sertésvá'árok be lettek tiltva. A föld-
mi velésűgyi miniszter kedden érkezett leiratával 
tudatta a vármegye alispánjával, hogy Nyíregy-
háza város heti és országos vásáraira a ser-
tések felhajtását megengedte. 

— A Leányegyesület vasárnapi 
teadélutánján örömmel konstatáltuk, hogy 
a jótékonycél érdekében fáradhatatlanul 
működő fiatalság ismét megállta a helyét. 
Pöppel Vilma ügyesen és hatásosan adta 
elő monológját. Steltzer Sándor Varjas-
imitációjával sok tapsot aratott. Lipthay 
Irénke ügyes táncával és kupiéivei meg-
lepetést szerzett mindnyájunknak. Horváth 
Mária a Czinka Panna c. melodrámát 
szavalta, Lavotha Emma (zongora), Lőjek 
Gyula (hegedű) és Sipos Ferenc (cimba-
lom) kíséretével s úgy az együttes elő-
adással, mint qp egyéni interpretálással 
osztatlan elismerést érdemelnek. 

— Szarvasmarha tenyésztésünk 
e m e l é s e érdekében tudvalevőleg a vár-

megyei kir. gazdasági felügyelő kezdemé-
nyezésére nagyobb szabású akció indult 
meg. A nyiregyházi szarvasmarha tenyész-
tés elmaradottságának legfőbb oka ugyanis 
a megfelelő tenyész apaállatok hiánya. A 
vármegye alispánja felhívta a város pol-
gármesterét, hogy ezt a kérdést az alispán 
által összehívott értekezleten történt meg-
állapodásokhoz képest vegye tárgyalás alá 
s gondoskodjék a szükséges rendezésről. 
A kedden délután tartott szakosztályi 
ülés foglalkozott ezzel a kérdéssel s a 
képviselőtestület elé az a javaslat kerül, 
hogy a város gondoskodjék a kellő számú 
bikákról a tanyákon levő tehenek szá-
mára is' Ezek a bikák egyes arra vállal-
kozó gazdákhoz adatnak ki tartás végett 
s az igy kiadott bika 2—3 év elteltével 
az eltartó gazda tulajdonába megyen át. 

— Nagy mÜTészestély. Szenzációsnak 
ígérkező estély lesz f. hó 22-én szombaton a 
.Korona" nagytermében. A debreceni színház 
elsőrendű művészei közül valamint a ,Royal 
orfeum" egy pár kiváló starja lép fel, köztük 
egy esemény számba menő külföldi athakciós 
csoporttal. Az estély nagy sikerét biztosítani 
Ígérkezik az a körülmény, hogy Lajthay Károly 
is részt vesz az estély rendezésében és pedig 
nagy ambícióval. A műsor falragaszokon lesz 
hirdetve. Jegyeket előre is Ferenczy-féle könyv-
kereskedés árusít. Az előadás este V» 9 órakor 
veszi kezdetét. 

— Napközi Otthon Nyíregyházán. 
A Magyar Szent Korona Országainak 
Vasutas szövetsége azzal a tervvel foglal-
kozik, hogy az idegen helyről Nyíregy-
házán iskolába járó gyermekek számára 
napközi otthont létesít. Aki a vasúti állo-
máson napközben megfordul, észrevehette, 
hogy a reggeli vonatokkal milyen feltűnő 
nagy számmal érkeznek iskolás gyerme-
kek, akik aztán az iskolai órák végezté-
vel a legközelebbi vonatindulásig az állo-
más környékén, a folyosókon és a váró-
termekben kénytelenek eltölteni az időt. 
Ezek számára épülne az Otthon, ahol az 
iskolai órák és a vonatok érkezése, vagy 
indulása közötti időt ezek a kis vándor-
iskolások eltölthetnék kellő felügyelet alatt 
és ott iskolai tantárgyaikkal is foglalkoz-
hatnának. A vasutasok szövetsége a város-
tól kér telket a tervezett otthon számára. 
Erre a célra a vasúti temető északi old?-
lánál az Ér-folyó mellett szemeltek eg/ 
300 négyszögölnyi részt, minthogy ez a 
hely a vasúti állomáshoz is elég közel 
van és útba esik a Bethlen-utcán. A 
szakosztályok véleményezik a kérelem tel-
jesítését oly formában, hogy a város 30 
évre engedje át a kérdéses telket a kivánt 
célra, 

— Alföldy László oki tánctanár, ki 
Nyíregyházán a tánctanitás terén nagy érdeme-
ket szerzett, március hó 3-án hétfőn d. u. 5 
órakor a Korona szálloda dísztermében újítja 
meg szokásos évi h ;ickurzusát, amelyen az 
a „Two slepp"-et (túsztepp) is tanítani fogja, 
melyre és a bosztonra magánórákat Í6 ad. Be-
iratkozni lehet Jakobovits Fanny kisasszony 
dohánytőzsdéjében. 

— A szabad Ilcenmban a már ismétellen 
meghirdetett műtőrténeti előadást Leffler Béla 
főgimnáziumi tanár folyó évi február hó 20-ik 
napján délután 6 órakor fogja megtartani a 
főgimnázium dísztermében; az előadás tárgya: 
A magyar szobrászat, számos vetített képpel, 
melyeknek késedelmes megérkezése miatt kellett 
az előadást ismételten elhalasztani. Készséggel 
hívjuk fel olvasóink szives figyelmét az igen 
érdekesnek ígérkező előadásra azzal a figyel-
meztetéssel, hogy az előadást pontosan a ki-
tűzött időben fogják megkezdeni. 

— Közigazgatási bejárás. A Nyirbaktától 
Nyírbátorig vezetendő helyi érdekű vasút kőz-
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